
 
 
 
 
                                                                      
                                       

Ata da 20ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

1ª Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Larissa Amorim Winter, Manoel 

Aparecido Nazário, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo 

Pedro Pinto Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel 

Aparecido Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Em seguida 

convidou a vereadora suplente Larissa Amorim Winter, que assume a vaga da vereadora 

Marta Dama, licenciada por motivo de saúde, pelo período de sessenta dias. Na sequência 

convidou a vereadora suplente Larissa Amorim Winter, para fazer o juramento de posse 

e assinar o termo de compromisso de posse.  Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma 

em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretário 

que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o 

presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que nesse momento 

fazendo uso da palavra a disposição dos vereadores, sendo que nesse momento fazendo 

uso da palavra o vereador Felipe Reinehr Faganello, muito boa noite senhor presidente, 

nobres colegas vereadores, muito boa noite ao público presente, a quem nos assiste e nos 

ouvi. Primeiramente, eu gostaria de dar uma palavra de boas-vindas para vereadora 

Larissa, que o seu trabalho no período que você estiver na câmera seja honroso, com seu 

trabalho nas campanhas e do seu trabalho profissional, na sua vida profissional em feliz 

Natal. Seu presente hoje usando a Tribuna eu tenho vários temas, vários mesmos, vai ser 

um pouquinho, peço desculpas diante mão, será um pouco longo. De início, eu gostaria 

de agradecer publicamente dois políticos de uma cidade vizinha, da cidade de Sinop, na 

segunda-feira da semana passada, eu estive reunido com o vereador Adenilson Rocha e 

graças ao infortúnio destino ao prefeito de Sinop, senhor Roberto Dorner, eu gostaria de 

agradecer publicamente o enorme respeito e carinho que eles tiveram por mim naquela 

ocasião. Senhor presidente, e Nobres colegas eu fiquei extremamente entusiasmado de 

ouvir um homem da espécie do senhor Roberto Dorner. Eu gostaria e oro a Deus, para 

que outros chefes do Poder Executivo desse país tivessem as mesmas palavras na ponta 

da língua que aquele senhor tem, fazer, fazer, ação e obra, são as únicas coisas, eu fiquei 

quase meia hora conversando com ele e foram três palavras que eu ouvia o tempo, o 

tempo todo. Nesse ensejo senhor presidente, eu gostaria de fazer um breve puxão de 

orelha, Feliz Natal está deixando de lado uma parceria com dos municípios mais 

importantes da nossa vizinhança. Sinop, por exemplo, está construindo uma usina para 

produção de oxigênio para saúde, vai sobrar oxigênio, vai produzir mais o que 

necessidade, Feliz Natal provavelmente ainda não faz parte da discussão e da conversa 

para tentar comprar mais barato esse oxigênio do que compra no mercado comum. Outro 



ponto importante, aí foi o seu Roberto Dorner, o Adenilson Rocha que me puxaram a 

orelha, porque nenhum representante de Feliz Natal, faz parte da comissão especial, para 

cobrança da Rota do Oeste sobre a duplicação do asfalto do posto Gil até Sinop até no 

Camping Club, Sinop. Nós fomos puxado as orelhas senhor presidente, nobres 

vereadores, eles me convidaram, convidaram a mim e ao senhor presidente para fazermos 

parte das audiências públicas, pra cobrar da empresa Rota do Oeste para que seja iniciado 

logo, o prazo era de 5 anos iniciado do posto Gil. Agora as brigas bem caminhadas, 

discussões bem encaminhadas para que se inicie também em Sinop, ou seja, esperança 

que em pouco tempo, metade do tempo seja feita essa obra, e vai naturalmente beneficiar 

muito Feliz Natal também, porque todo produto que chega em Feliz Natal, passa pelo Br 

163, tanto produto que sai daqui. Então é algo bastante importante. Dando sequência 

senhor presidente, eu gostaria de agradecer o Executivo Municipal, por ter me respondido 

brilhantemente com ressalvas, o requerimento aprovado anteriormente nessa casa que 

falava sobre o desvio de função no setor de obras e a utilização de oficinas no município, 

o requerimento foi absolutamente bem respondido, acredito que não houvesse a 

necessidade de colocar na resposta ao requerimento despesas com oficina mecânica do 

período do ano de 2019, até porque o Prefeito Antônio Dubiella, que não era prefeito em 

2019, tão pouco eu perguntei desse assunto e não era vereador, não acredito que tenha tal 

necessidade. Se fosse necessidade, eu acredito que qualquer um de nós poderia pesquisar, 

no portal transparência, e buscar esse tipo de assunto, não é um comparativo, esse tipo de 

atitude é simplesmente política e desnecessária, mas, fora isso foi muito bem respondido 

ofício. Senhor presidente, mais uma situação agora que nos atinge diretamente, hoje eu 

fui cobrado, veementemente nas redes sociais com relação as estradas, nós estivemos na 

reunião hoje cedo na prefeitura e o prefeito saiu pela tangente, não falou nem que sim 

nem que não, mas nós cobramos o senhor mesmo acabou de confirmar que cobrou, ou 

algum tipo de reparo na MT 225 até o pé de galinha, o senhor cabo Odenílio ajude-nos a 

cobrar essa é uma necessidade bastante importante que vem da população, não vem desta 

casa, uma necessidade extremamente importante. Por último, senhor Presidente, eu 

gostaria de convidar os novos vereadores, eu acredito que  além de mim, alguns de vocês 

também devem ter recebido hoje, do Instituto Luiz Moraes, um convite bastante 

interessante, que fala sobre legislatura moderna utilizando parâmetros legais, eu acredito 

que um tema bastante importante poderíamos fazer o máximo de esforço possível para 

que vários vereadores acompanham esse tipo de trabalho, entendo que às vezes um 

projeto quando é inconstitucional ele precisa ser levado em consideração, a palavra 

inconstitucional tem que ter força ser presidente, tem que ter força nobres colegas 

vereadores, então de repente um congresso dessa magnitude pode trazer a luz bastante 

esclarecimento para nós vereadores. Senhor Presidente muito obrigado, pelo uso da 

Tribuna, devolvo a palavra, obrigado. Na sequência fazendo o uso da palavra vereador 

Odenílio Moreira Sousa, senhor Presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras, povo 

que nos assiste pelas redes sociais pelo Facebook, pela 104,9. Eu quero aqui 

primeiramente parabéns a Larissa, hoje está aí assumindo uma cadeira, com certeza você 

trabalhou para estar ai,  merecedora e com certeza né vai fazer aquilo que você tem que 

fazer com uma parlamentar desse município, temos a felicidade de trabalhar aí junto 

contigo, você tá junto conosco. Eu também estou aqui com as palavras do vereador nosso 

nobre colega Vereador Felipe, sobre a participação é de grande importância o vereador 

esta adequado, por exemplo, estamos aí, para esse ano prestação de conta de 2019, e nisso 

eu mais um vereador Raimundo que é  presidente da Comissão, a gente membro, para nós 

ver aquelas 3551 página, se não tivermos uma noção, fica tudo perdido, é de grande valia. 

Eu saindo daqui viu o vereador Raimundo, vou acessar o link, já estava vendo ali alguma 

coisa, porque é de grande valia para nós parlamentares está atualizado, e nos adequar. E 



referente as estradas eu tive conversando com executivo, todos nós sabemos que 

aumentou a nossa produtividade, aumentou a frota de caminhão, o trânsito pesado, até as 

máquina hoje, parece que já ia iniciar ali no pé de galinha e estava lá no final da Estrada 

da Soja, e com certeza é uma preocupação do executivo ter as estradas para ele vir aqui, 

agora é produção do milho e tem esses escoamento do milho. Outra coisa importante que 

o vereador falou, isso até me despertou, o vereador eu sou parceiro, para nós vermos aí 

para nós fazer, ter a participação de alguém nesse consórcio da 163, todos nós precisamos 

dela, nosso município precisa dela, somos parlamentares, temos o direito sim e estou à 

disposição para nós participarmos aí do consórcio, dá nossas ideias do nosso municípios, 

porque igual o vereador falou, tudo aqui vai para Miritituba, que vai para Santos, nós 

usamos a 163, é de grande valia, essa estrada tem que ser duplicado sim, estou à 

disposição e quando assim, for necessário pode me convidar que eu estou à disposição. 

Essa é minha fala, quero também que agradecer o prefeito, nossos produtores rurais ali 

do Assentamento Ena tinha dificuldades de bebedores de animais, e a gente solicitou ali 

e ele prontamente mandou uma máquina junto com o secretário de obra Wilson, que tá 

fazendo ali um trabalho e tá todos ali, os produtores rurais contente, inclusive amanhã 

estou indo lá e eles estão agradecendo não só o vereador cabo Odenílio, mas a câmara de 

vereadores, porque tudo que eu faço lá, eu falo que é os nobres colega, que eu sozinha 

aqui não sou nada. Essa é minha fala e para finalizar eu quero dizer para quem estiver nos 

ouvindo, tá flexibilizado o comércio não fechar, todo mundo ir e vir que é o direito do 

cidadão, mas eu peço, aí que vamos usar aí os meios de segurança, esse vírus tá por aí e 

esse vírus nós não sabemos a onde ele está e eu andando na rua à noite, eu tô andando na 

rua noite, tô vendo esse pessoas brincando com a vida, com a saúde, e às vezes não estão 

se precavendo, distanciamentos, uso de máscara e etc. Então fica o meu conselho, meu 

pedido vamos prevenir para não remediar depois, essa é minha fala, meu muito obrigado. 

Na sequência fazendo o uso da palavra vereador Raimundo Pedro Pinto Raposo, boa noite 

senhor presidente, em seu nome eu cumprimento os demais colegas, boa noite ao jurídico 

da casa em seu nome e o comprimento dos demais colaboradores, senhor Presidente faço 

uso da palavra nesta noite para relatar a visita que tivemos ali na obra na semana passada 

com o engenheiro Alexandro e o nosso querido vice-prefeito o Tota, nós tivemos ali 

olhando as estruturas, olhamos ali onde será a nova fisioterapia do município é de acordo 

com o pedido do Ministério da Saúde, para que se trocasse de lugar, eles fizeram todas as 

adequações pedidas pelas normas de segurança, então nós, teremos ali no centro 

especialidades, bem elaborado, serão sete salas, cinco consultórios, dois leitos, que serão 

ali também. Teremos ao fundo banheiros para o uso dos funcionários e a frente o banheiro 

específico ao público, para as pessoas a serem atendidas, senhor presidente, uma obra de 

suma importância para o município, que irá trazer uma melhor qualidade na saúde dos 

nossos munícipes. Sinalizou já o Prefeito Municipal o Senhor Antônio Dubiella, a 

contratação aí já de uma psiquiatra e psicóloga e na reunião que nós tivemos na sexta-

feira prévia com o secretário de finanças ele sinalizou também a possibilidade de ser 

contratado também ali no médico ginecologista né, para saúde da mulher, é algo para o 

futuro ainda, ele sinalizou de forma positiva essa nossa colocação e vamos torcer para 

que no futuro próximo, nós tenhamos também essa especialidade ali para atender a 

demanda do município. Quero tornar pública também senhor presidente e agradecer ao 

nosso deputado estadual Xuxu Dalmolin, pela emenda destinada ao município no valor 

de R$ 100.000,00 (cem mil) reais, a pasta da educação é um ganho para o nosso município 

será usado esse recurso para manutenções de algumas salas de aulas, em algumas escolas, 

Vem sinalizado pela secretária de educação. Quero também deixar aqui, os meus parabéns 

a nobre colega vereadora Larissa, espero que a sua passagem aqui pela casa, seja 

proveitosa para a população, acredito que você tem o potencial, nós vamos estar juntos 



como sempre, somos nove, às vezes vamos divergir de alguma coisa, de algum 

pensamento, mais o denominador ele é comum, nós vamos chegar nele, no campo 

político, no campo das ideias e tenho certeza que você vai dar o seu melhor pela população 

feliznatalenses, tendo em vista que, aqui nasceu e cresceu, é empresária no município 

gera emprego renda e acredito que você vai se dedicar o máximo durante esse tempo que 

estiver, em nome da bancada dos colegas vereadores seja bem-vinda, essa minha fala 

senhor presidente, meu muito obrigado, devolvo a palavra. Na sequência fazendo o uso 

da palavra vereador Raimundo Gomes da Silva, muito boa noite senhor presidente, nobres 

colegas vereadores, o público que nos acompanha através da 104.9, e também através do 

Facebook. Primeiramente, quero parabenizar, dar boas vindas a colega amiga vereadora 

Larissa, hoje é empossada né, e dizer para você que, eu na gestão passada também tive a 

oportunidade de assumir uma suplência, e que foi de extrema importancia na carreira 

política nos ajudou muito o tempo que estivemos aqui com os outros colegas, somando e 

aprendendo como falou antes o nosso amigo vereador Raimundo Carteiro. Existe 

momentos, é claro daquela discórdia de ideias né, mas com fé em Deus aí todo mundo 

tem o seu pensamento, né e que todos nós somos livres aí para decidirmos o que é melhor, 

né. Então quando a população nos colocou aqui, sabia que a gente tinha aí é discernimento 

do certo e do errado. Então quero desejar você e esse período seja muito proveitoso para 

você e estamos aqui para somar no que precisar, estamos à disposição. Queria relatar 

também aqui, semana passada, essa semana aliás, semana passada, isso semana passada 

no Assentamento Ena, visitei a escola Malvina Piscinelli, conversei com a diretora da 

escola e nos relatou a volta às aulas, como que estava, como os alunos estavam 

comportando, observei ali também que estava tomando as medidas de prevenção contra 

o covid-19 e conversando com ela ali uma das coisas que ela nos relatou né, estamos no 

período aí que é fresquinho é frio, então as crianças não tem muito problema, mas quando 

esquentar um pouco, eles estão com probleminha que a questão dos ar condicionados né, 

que não estão conseguindo ligar, porque a rede não suporta. Então eu creio que já foi feito 

a solicitação ela falou que foi feito a solicitação a secretária de educação e que a prefeitura 

estava resolvendo, então gostaria de pedir aí o presidente, o representante do prefeito 

Cabo Odenílio, e que dê mais uma cobradinha e possa vir ali no que podemos ajudar 

também todos nós vereadores né, para o quanto antes aí, antes que esquente bastante já 

posso resolver esse problema para as nossas crianças. Observamos também ali, vereador  

Felipe, que até tocou no assunto aqui, as cobranças em redes sociais né, ele foi cobrado, 

mas eu vi ali a publicação do vereador, do rapaz ele colocou no plural né, os senhores 

vereadores né, então você foi certeiro na sua resposta né, a obrigação de fazer não é nossa 

né, a nossa  é de cobrar e a gente tem feito isso constantemente, cobramos, mandamos 

ofícios, fazemos indicação, mas a parte de executar depende do senhor Prefeito. 

Esperamos que como vereador Cabo Odenílio respondeu, disse que já conversou hoje 

com prefeito é que possa resolver o mais rápido possível.  Gostaria aqui também, vou 

fazer uma indicação não fiz nessa porque tinha muita coisa aí, mas para nossas próximas, 

depois do nosso recesso, vou estar fazendo indicação de uma rampa é coisa simples, eu 

acho que não precisaria nem tanto de uma indicação para a pracinha do Bairro Bela Vista. 

Porque foi feito asfalto, a pracinha foi arrumada, mas tem uma diferença de quase meio 

metro de altura para subida naquela praça né, então a gente tem que pensar um pouco tem 

pessoas com dificuldade de locomoção, tem pessoas que são cadeirantes e muitas delas 

as vezes, tem a vontade também de ir à praça ali assistir as pessoas brincarem, as crianças 

se divertir. Então que possa fazer essa rampa para facilitar o acesso dessas pessoas com 

dificuldade de locomoção. Tivemos também na escola Bela Vista, eu junto com o 

vereador Diego Mirandola, visitamos ali escola do bairro Bela Vista também, para 

verificar esse retorno às aulas, como que estava, se tinha alguma demanda da escola que 



estava precisando ali, e ela falou para a gente da questão das tábuas para fazer os canteiros 

né. Cobrou também, as emendas impositivas da gestão passada, que foram destinada, duas 

delas foram para o Bela Vista né, e ela falou que não tinha recebido ainda, verificamos e 

conversamos com as pessoas que fizeram essa indicação a escola e voltei lá para dar uma 

resposta a ela e o mais breve possível aí a prefeitura vai estar pagando essa emenda 

impositiva para que ela possa executar lá também e gostaria aqui também. Para finalizar, 

parabenizar o vereador Felipe a sua visita a cidade de Sinop, ao vereador Adenilson 

Rocha, ao prefeito de Sinop, é sempre bom né, como fala é o bordão do vereador que, 

você avisou, tem que andar para crescer né. Então parabéns pela sua atitude, é de suma 

importante a gente tá viajando e visitando os outros municípios conversando com outras 

pessoas do Poder Legislativo, também com prefeito, deputado, para que a gente possa ir 

aprender mais um pouco né, e também nessas conversas ali também, olha o tamanho da 

importância que foi a sua visita já sobrou uma cobrança para você a respeito da duplicação 

da 163 que é de suma importância para todos os municípios do Estado do Mato Grosso 

que é uma vergonha né, uma vergonha essa Rota do Oeste, uma vergonha o que fazem 

com essa BR, de suma importância para o nosso país né que tanto ajuda a levar alimentos 

e o progresso, então esperamos que seja resolvido também o mais prevê possível. Era o 

que eu tinha para hoje senhor presidente, devolvo a palavra. Na sequência fazendo o uso 

da palavra vereador Flavio André Caldeira, boa noite senhor Presidente, boa noite 

senhores vereadores e vereadoras, o pessoal da 104,9 e o pessoal do Face também que 

também está nos ouvindo, queria também dá aqui as vidas a Larissa, empossando ai com 

a gente, tenho certeza que você vai aqui junto com a gente, se dedicando, mostrando 

também trabalho, é sabe que não é fácil você batalhou para tá aqui hoje, tenho certeza 

que como o Raimundo comentou tem hora que tem umas coisinhas assim, mas isso ai faz 

parte, a gente está aqui é para isso para trabalhar pelo povo, escutar as pessoas e ser 

cobrado, e é bom você ser cobrava que pelo menos você chega e fala e as pessoas o que 

querem da gente, isso é muito importante, muito bem-vindo tá, espero que você faça o 

melhor para você na sua carreira também. A gente hoje pela manhã, teve uma reunião 

com prefeito foi muito produtiva e sabemos que existe as dificuldades, mas muito bom, 

ele comentou bastante né, até sobre isso  que a gente cobrou sobre as estradas, como o 

Felipe já comentou também né, ele garantiu aí que vai dar esse trabalho aí. Como a gente 

também tem caminhão, então a gente tá sempre no face também pessoal cobrando a gente 

também, mas eu tenho certeza que ele vai fazer sim, porque com o escoamento agora tá 

forte, tá crescendo e as estradas não suporta o peso é grande, então tem que tá sempre 

arrumando, um pouco simples, mas seria o ideal talvez aí cada 30 dias 40 dias que fosse 

né Felipe, desse uma pelo menos uma raspada que  agora é época manter a estrada boa, 

porque quando começa a chover pelo menos a gente sabe que a estrada vai aguentar. E 

como eu perguntei para ele também a respeito dos asfalto, ele falou que teve umas 

licitações, aí parece que tem uma empresa aí que não aparece o nome, o nome não aparece 

nada, e estava com dificuldade Felipe, diz ele que deu uma travada aí, ele comentou sobre 

os asfaltos, mas ele prometeu que já estão trabalhando em cima para ver essa dificuldade 

aí, para ver se consegue já resolver quanto mais antes e falou que estava dando prioridade 

bastante né desses asfalto aí também para dar continuidade. E também ele comentou para 

mim sobre as iluminações, está tendo dificuldade também, mas que já foi feito o pedido 

para a Cemat, e parece que já deu uma resposta para ele, e parece que breve vão mexer lá 

na naquela Avenida dos Eucaliptos lá e na Perimetral, aqui também tá vindo ao setor 

madeireiro, parece que vai mexer, já bem em breve aí comentou. E também eu pedi para 

ele, a respeito dos maquinários e ele comentou aqui tá fazendo de tudo, vocês também 

acompanhou lá que eu tô fazendo de tudo para agilizar todos os maquinário para soltar 

nas estradas lá, para abrir, comentou àquela hora que nós lá. E é assim que a gente faz, a 



gente é cobrado a gente cobra e espero que devagarinho a gente possa fazer o melhor aí 

né e sempre ser lembrado é bom porque você passa para as pessoas também. Conversei 

um pouquinho com Felipe hoje departamento de esporte, ele me mostrou lá o mapinha 

Raimundex, lá do ginásio, está bem caminhada também só tá esperando para mostrar lá 

os vestiários, as coisas tudo lá e também cobrei de Toni a respeito, tá certo que é época 

da pandemia também, disse que se tinha a possibilidade de alguma competição, alguma 

coisa né, ele falou que pediu para Patrícia Secretaria da Educação, para ela passar uma 

planilha das competições que tem datas né, e daí ele falou que ia dar uma estudada e dar 

uma conversada para ver se pelo menos a gente esse ano a gente consegue pelo menos 

tentar fazer alguma coisa aí, para não passar em branco. A gente sabe que o esporte, queira 

ou não queira é bom e estamos ficando para trás aí, sabemos que essa doença tem dado 

bastante dificuldade para nós, mas também tem outras coisas que tá acontecendo e a gente 

tá conseguindo levar sabemos da dificuldade e dos casos aí tudo, mas eu acredito que no 

final eu acho que vai ter uma possibilidade. Então ela ficou de passar para ele amanhã, 

ele falou que vai dar uma analisada, conversar com a Devetak e ver se tem essa 

possibilidade, porque os meninos tá tudo cobrando também, querendo ver se tem alguma 

competição, algum jogo. Acredito se fizesse aí um trabalho bem programado, eu acredito 

que talvez não tenha dificuldade né, mas o que eu tenho pra falar era só isso, muito 

obrigado. Na sequência fazendo o uso da palavra a vereadora Larissa Amorim Winter, 

boa noite a todos que estão ouvindo pelo Facebook, pela rádio, primeiro eu quero 

agradecer a todos que votaram em mim na eleição, não é o momento ou melhor hora que 

estou assumindo, mas se for para ser assim, vou fazer o possível para honrar com todos 

os votos que tivemos. Peço também a recuperação da nossa amiga de partido Marta, que 

logo ela se recupere, esteja melhor. Bom, eu estou aí para trabalhar, para buscar com 

vocês vereadores o melhor para nossa cidade, já fiquei meio por dentro do assunto que 

está acontecendo, das indicações, projeto para serem aprovado e estou aqui para somar, 

tanto com a população de Feliz Natal, também quero dizer que estou à disposição para 

superar as expectativas que a população colocou em mim na eleição é isso sem mais, 

obrigada senhor presidente. Na sequência fazendo o uso da palavra vereador Manoel 

Aparecido Nazário, quero deixar uma saudação a Larissa, quero te desejar todo sucesso, 

que Deus te abençoe nessa caminhada, como disse o Raimundex, também fui suplente na 

gestão passada, o ano passado, assumi e consegui fazer um trabalho graças a Deus fomos 

para reeleição e consegui ser eleito, então trabalhe e dê o melhor de si e que Deus vai te 

honrar aqui neste lugar. Também eu quero passar meus nobres companheiros, recebemos 

hoje, o engenheiro e o mestre de obra que vai dar o término a obra da Câmara Municipal, 

quero dizer que eu fiquei muito otimista, uma conversa que tivemos e ele falou para mim 

que todas as obras que ele toca, sempre ele entrega antes do prazo, teve obra de seis meses 

que ele conseguiu entregar com três, ele falou para nós que não demora, porque se passar 

o prazo, nos perde com isso, nosso lema é produzir, vamos pegar e vamos terminar o mais 

rápido possível e eu fiquei muito animado e otimista com a fala dele. Então, creio que nos 

próximos dias já vai estar dando início, eu já passei a chave lá da construção, amanhã já 

estarão localizado aqui na cidade e vai já começar os trabalhos ali. Outra coisa Felipe, 

concernente as estradas, realmente eu vi a postagem do nosso amigo Biduca e não é fácil 

a gente que trabalha no transporte, transportar numa estrada dessa é difícil, hoje eu falo 

para vocês que tudo está muito caro, uma mola que quebra, uma balança do caminhão, 

que custa quase o frete. Então, semana passada andei quebrando mola, quebrei balança, 

não é fácil só que a gente que está fazendo parte da administração a gente entende, nós 

estamos ali com várias máquinas empenhada no asfalto e está fazendo falta para nós né, 

até hoje o Toni falou que pretende tirar as máquinas dali o mais rápido possível para poder 

dar manutenção adequada as estradas e até falei para ele eu acho assim a prevenção 



sempre foi o melhor remédio. Eu acho que, meu ponto de vista e também o que eu aprendi, 

eu falo para vocês que eu trabalhei com seu Albino, homem muito entendido de máquina 

de estrada, aquele homem me ensinou tudo, ele sempre me falava que você  com uma 

carriola as vezes tampa o buraco, uma carriola de Cascalho, se você não arrumada daqui 

uma semana, duas é uma caminhão ou dois de pedra que você vai ter que ponha ali. Então 

assim hoje se você dá uma penteadinha na estrada, uma vez por mês, uma patrola sai 

daqui e ela chega no pé de galinha se você não fazer isso, deixar esculhambar muito, com 

três máquinas você não vai. Então acaba aqui sendo mais econômico, o preventivo né, 

hoje até queria conversar com o Toni, para passar essa posição para ele né, mas não tive 

oportunidade haja visto que a reunião foi bastante extensa né, e a gente tinha já outros 

compromissos, já tive que sair, mas amanhã a gente estará procurando ele, conversando. 

Mas assim, já estava na programação do Wilson também, quinta-feira fazer até o pé de 

galinha, ele quer colocar um caminhão fixo ali molhando. Mas assim, eu quero pedir pelos 

nobres companheiros motorista de estrada aí, que tenha paciência que vai ser feito né, e 

até pedir hoje para fazer e já prevenir para chuvarada, porque se chegar chuvarada na 

situação que tá hoje aí, vai ficar intransitável, então temos que esticar o passo né. E 

também agradecer pela Rodovia da Soja, estiveram ali trabalhando, acho que ainda tem 

máquina lá no fundo, não terminaram, mas até o Wilson falou que ia terminar lá e já vinha 

para fazer aqui no pé de galinha, creio que mais tarde na quarta ou quinta-feira, já estará 

pronta a estrada daqui até o pé de galinha. Era isso e outra coisa que eu quero passar para 

o companheiro é sobre o Perimetral Leste, estive logo lá com o Moretto, que é o 

construtor, ele vai fazer os quebra-molas, já colocou as placas, já cortou o asfalto, eu creio 

que mais uns 10 ou 15 dias, já estará pronta os quebra-molas da perimetral. Também, eu 

não falei mas o André já deu a resposta e sobre a iluminação né, a tempos atrás eu venho 

cobrando aquilo ali, na gestão passada até um dia estava lá, a Larissa andando à noite lá, 

eu passei de moto olhando aquele escuridão, e fiz uma indicação naquela ocasião, não foi 

atendida, haja vista que já era fim de mandato do Rafael, com muito trabalho não pode 

fazer e o Toni prometeu que ia fazer, ele tá fazendo a solicitação, tá correndo atrás, eu 

creio que em breve também já estará iluminado lá e o Vila Esperança é um pedido de 

antes de outros vereadores aí, ele falou para mim que teria que dar prioridade, mas vai 

fazer né, espero que em breve que se resolva essas questões aí. Retornando a Tribuna o 

vereador Felipe Reinehr Faganello, senhor presidente, retornando a tribuna rapidamente, 

não é só aquela publicação do Facebook que nos vem diariamente né, por conta de eu 

trabalhar exclusivamente nas rodovias, isso é quase que, diário né, imagina as pessoas 

que trabalham comigo, como são comigo né. Senhor presidente o que eu tento explicar, 

que fique bem claro, que todas essas cobranças que nós fazemos, não são cobranças 

políticas, muito pelo contrário, hoje mesmo, na reunião com o Executivo, eu 

particularmente, elogiei o trabalho que foi feito na Rodovia da Soja, que foi realmente 

um trabalho excepcional, um material bom, um trabalho bem feito, essa maquiadinha que 

foi feita, esse pequeno ajuste, que foi feito recentemente, que ainda não terminou, também 

foi excepcional ajuda, eu disse para ele, para o próprio prefeito por telefone, então eu 

quero que entenda que não é uma questão política, o executivo no momento tem o 

benefício da dúvida, senhor presidente. Porque ele pegou as estradas uma condição, talvez 

não ideal, muita chuva naquele período. Foi um ano absolutamente atípico, as chuvas 

realmente castigaram as estradas e o Executivo no momento tem benefício da dúvida 

senhor presidente. Eu cobrei hoje e retorna a cobrar a Tribuna é que a gente não deixa 

acontecer novamente, o seu acabou de frisar, precisamos de manutenção para que evite 

transtornos maiores. Presidente obrigado eu devolvo a palavra. Na sequência fazendo o 

uso da palavra vereador Manoel Aparecido Nazário, obrigado Felipe, realmente Felipe é 

que você disse, é tipo assim, a gente que está no caminhão vai ser cobrado, e tipo a 



Adriana na saúde qualquer coisa que acontece né Raimundex, estão ali cobrando o 

Raimundo, cobrando ela, Diego ali no setor madeireiro, agora  imagina a gente nas filas 

de secador, o que não escuta, já escutei coisa ai. Mas graças a Deus, a gente vai 

amenizando, explicando, o povo vai compreender né, eu creio que o ano que vem vai 

estar muito melhor, com fé em Deus. E por não haver ninguém interessado em fazer uso 

da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum 

presente, informando o mesmo que estavam presentes nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº001/2021, Aprova as 

Contas Anuais de Governo da Prefeitura Municipal de Feliz Natal/MT, relativas ao 

exercício de 2019, e dá outras providências, de autoria dos Membros da Comissão de 

L.J.RF.F.O os vereadores Raimundo Pedro Raposo, Willian Diego Mirandola e Odenílio 

Moreira de Souza. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Decreto Legislativo 

nº001/2021, sendo que no momento fazendo o uso da palavra o vereador Raimundo Pedro 

Pinto Raposo, retornando a Tribuna senhor presidente, nobres colegas, essas contas, e da 

gestão municipal do ano de exercício 2019. Acredito que vossas excelências em 2019, 

estávamos aí fazendo planos, se seríamos candidatos ou não. Essas contas elas deveriam 

ter sido julgadas em 2020, acredito que em decorrência do covid-19, houve esse atraso aí 

do Tribunal de Contas do Estado, em enviar para câmara municipal. Tivemos ali, o 

vereador Cabo Odenílio, vereador Diego, membros da comissão e eu, estivermos 

analisando aí previamente e superficialmente como relatou o nobre colega vereador 

Odenílio são quase 4 mil páginas, mas nós ficamos aqui com parecer prévio do nosso 

jurídico e com parecer prévio do Tribunal de Contas do Estado. Números, contas, 

diligências, tivemos aí algumas irregularidades e eu quero relatar algumas, deixar os 

colegas a par e ao final da leitura deixar que o parecer prévio do tribunal de contas para 

que nós possamos aí voltar essas contas. Senhor presidente, foi encontrada 7 (sete)  

irregularidades, 7 (sete) irregularidades que eu quero relatar aqui aos nobres colegas, 

trata-se do julgamento de contas anuais do governo da Prefeitura Municipal de Feliz 

Natal, referente ao exercício de 2019, sobre a responsabilidade do gestor o senhor Rafael 

Pavei, conforme consta as contas foram vistas relatados e discutidos nos autos do 

processo 8748/2019, a secretaria de controle externo da receita do governo após efetuar 

análise dos autos e dos processos das contas anuais, elaborou o relator, o relato preliminar 

de auditoria relacionada a 7 (sete) irregularidades a secretaria de controle externo de 

previdência também produziu relatório e apontou três irregularidades após as notificações 

do gestor e apresentou as justificativas a equipe técnica do tribunal de Contas do Estado 

de Mato Grosso. O tribunal manteve as setes irregularidades encontradas, mas apesar 

dessas irregularidades, nós tivemos aí o parecer prévio favorável do Tribunal de Contas. 

Eu gostaria aqui também senhor presidente, de relatar as contas do exercício 2019, para 

os nobres colegas, conforme consta nos autos e nas receitas orçamentárias efetivamente 

arrecadados pelo município no exercício de 2019, é certo a infra orçamentária totalizando 

no valor de R$ 47.392.884,01(quarenta e sete milhões e trezentos e noventa e dois mil e 

oitocentos e oitenta e quatro reais e um centavos), sendo tributária própria arrecadada no 

valor de R$ 4.654.383,96 (quatro milhões e seiscentos e cinquenta e quatro mil e trezentos 

e oitenta e três reais e noventa e seis centavos), como as despesas empenhadas pelo 

Município no exercício de 2019, totalizaram R$ 43.692.424,22 (quarenta e três milhões 

e seiscentos e noventa e dois mil e quatrocentos e vinte e quatro reais e vinte e dois 

centavos), comparando as receitas arrecadadas no total de R$ 47.771.691,23 (quarenta e 

sete milhões e setecentos e setenta e um mil e seiscentos e noventa e um reais e vinte e 

três centavos), com as despesas empenhadas no valor de R$ 39.914.890,04 (trinte e nove 

milhões e novecentos e quatorze mil e oitocentos e noventa reais e quatro centavos), 

constatou-se um resultado de execução orçamentária superavitária no valor de R$ 



7.836.801,19 (sete milhões e oitocentos e trinta e seis mil e oitocentos e um reais e 

dezenove centavos), ressalta que não houve dívida consolidada líquida até o dia 

31/12/2019. Então nós tivemos aí, nobres colegas, senhor presidente, algumas 

irregularidades sanadas, nada que venha aí eu equacionar a reprovação dessas contas, nós 

analisamos emitimos aí o parecer favorável, o parecer prévio do jurídico da casa também 

foi favorável. Peço os nobres colegas aí, pela aprovação das contas do exercício de 2019, 

senhor presidente era essa minha fala, eu devolvo a palavra a palavra. Com a palavra 

vereador Raimundo Gomes da Silva, retornando a tribuna seu presidente, vou ser bem 

breve nas minhas palavras, meu voto é favorável à aprovação das contas, levando em 

consideração o parecer do Tribunal de Contas, levando em consideração o parecer 

jurídico desta casa e levando em consideração também a comissão de Justiça dessa casa, 

somente isso senhor presidente. Fazendo o uso da palavra vereador Felipe Reinehr 

Faganello, senhor presidente, retornando à tribuna para deixar o meu apoio a aprovação 

desse projeto de decreto das contas de 2019, hoje na reunião aconteceu algo muito curioso 

é um puxão de orelha que me faz nos lembrar como é importante o diálogo né, antes de 

ser necessária essa votação das contas 2019. Eu falava o seguinte amigos nobres, eu passei 

a ser vereador em 2021, em 2019 eu não fiscalizava nada e o doutor Emanuel Costa, disse 

o seguinte, é mas você vai ter que voltar a de 2020, já que você foi eleito em 2021. Então 

por conta disso, é muito importante o diálogo, lembrar isso, que por conta de parecer, 

uma prévia de parecer favorável tanto jurídica, quanto do Tribunal de Contas e parecer 

favorável da nossa comissão, meu voto é favorável à aprovação das contas, obrigado 

senhor presidente. Com a palavra vereador Flavio André Caldeira, retornando à tribuna, 

eu também quero dar meu parecer aqui e lembrando que vamos votar em 2020, também 

o jurídico deu o parecer dele, a gente tá junto, nossa comissão deu parecer e o do Tribunal 

de Contas também, então a gente segue o protocolo, fazendo a nossa parte, muito 

obrigado. Retornando a fazer o uso da palavra o vereador Raimundo Pedro Pinto Raposo, 

senhor presidente retorno à Tribuna, e como sempre relata o nobre colega Raimundex, 

serei sucinto, seu presidente, vossa excelência vereador Felipe, relatou o fato que a gente 

ouviu hoje na reunião, esse fato que eu vou trazer ele é positivo, não é negativo, nós 

estamos tendo aí um diálogo até digamos assim amigável, é um diálogo de duas casas 

distintas, mas que que visam o bem do município, todos os projetos, todas as mudanças. 

toda a forma de administrar, está tendo a prévia aprovação por essa casa. Então assim, 

nós temos a obrigação, fomos eleitos para isso, nós temos a obrigação de estar atentos, 

aos números, as contas, nós temos que estar atento aos projetos de lei, seja ele é orgânico 

ou complementar. Até então, a gestão municipal tá mandando os projetos, para que nós 

possamos analisar, dá o nosso parecer. E nós tivemos também uma dessas irregularidades 

apontadas pelo TCE, crédito suplementar foi feito por decreto, não foi autorizado pela 

câmera, então nós temos que ter preocupação, a gestão passada, a legislatura passada que 

esteve aqui na casa deixou isso passar em branco, isso não pode, todo orçamento tem que 

passar aqui pela casa, nós temos obrigação de votar esses orçamentos, tudo o que é gasto 

pelo Município deve ser passado por aqui, o orçamento depende de nos. Então assim, 

quero parabenizar o gestor, porque hoje ele se posicionou e disse que não vai fazer nada 

por decreto, vai mandar para essa casa de lei e assim nós também estamos atendendo na 

hora que for feito algo por decreto, nós sabemos aí tomar as medidas cabíveis. Mas 

acredito não haverá necessidade, estou muito feliz com o andamento da proximidade entre 

as duas casas, dois poderes e isso quem ganha o município senhor presidente, muito 

obrigado, devolvo a palavra coloca em única. Coloca em única votação o Projeto de 

Decreto Legislativo nº001/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e boa noite a todos. E eu lavrei a presente 

ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.  


